



КОММУНАЛЬНЫЙ СТРИПТИЗ

Потепление климата в России, вероятнее всего, связано с тем, что наши коммунальщики с завидным упорством отапливают небеса Орловщины.

7-я стр.



ПРОЧИТАЙ МНЕ ПИСЬМО, ПОЧТАЛОН

В одной сумке почтальона газеты, а в другой... Чего только нет в другой! Спички, мыло, шоколад, лекарства — в общем, что попросят старики из отдаленных уголков и что женщины смогут донести.

8-я стр.



«ЗВЁЗДОЧКА ПРОВИНЦИИ»

В Залегощи состоялся гала-концерт районного фестиваля детского творчества «Звёздочка провинции». Фестиваль проводился уже в четвёртый раз. В этом году он проходил в рамках подготовки к 60-летию Победы и имел девиз «Мы тоже победили в той войне».

8-я стр.



ОПТОВАЯ ЯРМАРКА

Выставка достижений орловского хозяйства

Пожалуй, так можно назвать юбилейную — десятую — оптовую ярмарку по заключению договоров на поставку товаров на региональный потребительский рынок, которая состоится в Орле 14 декабря. Ведь давно уже это мероприятие вышло за узкие, чисто прагматические рамки элементарного подписания договоров.

Нет, нынешние ярмарки — это яркая демонстрация экономических успехов Орловщины. Местные предприятия, выпускающие товары массового спроса, почитают за честь показать свою продукцию участникам и гостям ярмарки. В прошлогодней участвовало 128 пред-

приятий — промышленные, сельскохозяйственные. Довольно широко был представлен малый бизнес. Предполагается, что в этом году «товарищом» покажут порядка 130 различных предприятий. Сумма сделок составит около 5,5 млрд. рублей.

Зачем нужны такие выставки? Ради показу, тут же скажет иной «патриот» нашего края. И ошибется, потому что обилие отличных, высококачественных товаров — красноречивое (и вкусное, если, разумеется, речь идет о продовольственной группе товаров) свидетельство способности орловских товаропроизводителей выпускать продукцию не хуже, а по многим позициям и лучше импортной. Это яркая, доходчивая подсказка, что лучше выбирать ор-

ловское. И мы не боимся конкурентов — на десятую ярмарку в Орел приглашены товаропроизводители из Москвы, Тулы, Рязани, Брянска, других городов; будут также гости из ближнего зарубежья. Блеснут они оригинальным, интересным товаром — внимательно присмотримся. Почему бы нет? Главное, чтоб в итоге выиграли потребители-орловцы.

С. НИКОЛАЕВ.

В ноябре (по сравнению с октябрём) на потребительском рынке области цены и тарифы повысились в среднем на 0,7%.

Потребительские цены в ноябре

На продовольственные товары (включая алкогольные напитки) в ноябре цены увеличились на 0,8%. Столовая свекла, яйца подорожали на 11,4—15,8%, картофель, морковь и мед — на 6,3—9,6, молоко, капуста, чеснок, бананы и яблоки — на 4—4,6%. Вместе с тем, пшеничная мука подешевела на 6,4%, пшено — на 4,5, апельсины, сахар-песок, репчатый лук, горох и фасоль — на 2,9—3,6%.

На непродовольственные товары за истекший месяц цены возросли также на 0,8%. На меховые изделия они повысились на 5,1%, в том числе на мужские меховые головные уборы — на 24,7—34,1%, женские меховые головные уборы — на 7,1, детские и женские меховые пальто и дубленки — на 3,4—4,7%. Цены на трикотажные изделия увеличились на 1,2%, из них на женский трикотажный головной убор — на 6,3%, спортивный костюм для взрослых — на 2,5, мужской джемпер — на 2,2%. Обувь подорожала на 1%, в том числе мужские сапоги с верхом из натуральной кожи — на 7%, ботинки и сапоги для детей школьного возраста — на 3,2—3,3%.

Цены и тарифы на платные услуги за ноябрь повысились на 0,1%. Стоимость изготовления фотографий для документов увеличилась на 7,7%, пошива брюк — на 5,4, ремонта мужских брюк — на 5,1%. При этом услуги беспроводной связи подешевели на 2,1%. Проезд в плацкартных и купейных вагонах скорых фирменных поездов дальнего следования подорожал соответственно на 5,2 и 2,6%, а плата за проезд в плацкартных и купейных вагонах нефирменных поездов снизилась на 7,1 и 3,8%.

С начала года потребительские цены (тарифы) на товары и услуги в среднем по области возросли на 10,1%, в том числе на продовольственные товары — на 11,4, непродовольственные — на 6,6, платные услуги — на 14,5%.

Отдел статистики цен и финансов территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Орловской области.

Новые сорта — в производство

По инициативе областного управления сельского хозяйства и продовольствия в начале декабря состоялось совещание по вопросам сортоисменности и сортотребования, в котором приняли участие ведущие специалисты госкомиссии по испытанию и охране селекционных достижений, инспекции по карантину растений, станции защиты растений, ученые из аграрного университета, ВНИИ зернобобовых и крупяных культур, с Шатилковской опытной станции, руководители и главные агрономы элитносеменоводческих предприятий, представители отделов растениеводства районных сельхозуправлений.

Было отмечено, что дальнейший рост валовых сборов и улучшение качества продукции растениеводства в значительной степени связаны с внедрением в производство новых селекционных достижений и научной обоснованной сортоисменности. По оценкам специалистов, суммарный экономический эффект от использования в производстве новых сортов составил на Орловщине в 2004 году более 350 млн. рублей.

По результатам многолетних испытаний, завершённых на Володарском, Ливенском и Свердловском госсортоучастках, сельским товаропроизводителям рекомендовано начать возделывание новых, хорошо адаптированных к местным почвенно-климатическим условиям и отличающихся ценными свойствами сортов — пшеницы мягкой яровой Дарья, ячменя яро-

несенных приобретение семян элиты, предусматривается компенсировать из средств федерального и областного бюджетов.

Была затронута также тема правового обеспечения оборота семян новых сортов. Практически все сорта являются объектами интеллектуальной собственности, и за их использование требуется выплачивать патентообладателям вознаграждение (так называемое роялти), величина которого в соответствии с Законом РФ «О семеноводстве» определяется по взаимному соглашению сторон. При отсутствии таких соглашений могут возникнуть споры, разрешаемые зачастую в судебном порядке.

Совершенствование сортаментов возделываемых культур, увеличение в структуре посевов доли, засеянной семенами высокими репродукциями, по мнению участников совещания, являются одними из приоритетных направлений, позволяющих повысить эффективность сельскохозяйственного производства на Орловщине.

Б. ВОРОНИЧЕВ. Начальник отдела растениеводства областного сельхозуправления.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Кострома даст провинции ума?

В конце прошлого года Президент России В.В. Путин подписал Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления», который вступит в силу 1 января 2006 года. Теперь на карте страны появятся тысячи муниципальных образований, имеющих границы и обособленные бюджеты. Нововведения уже сегодня требуют большой подготовительной работы.

Проблемы освещения региональными средствами массовой информации вопросов реформирования местного самоуправления обсуждались на семинаре-совещании руководителей СМИ ЦФО, который прошел на днях в Костроме.

Перед участниками совещания выступили заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.Ю. Федоров, глава

администрации Костромской области В.А. Шершун, советник Президента РФ по вопросам федеративных отношений и реформы местного самоуправления С.Н. Самойлов, руководители столичных СМИ, специалисты в сфере управления, финансов, информационной политики. Состоялся ряд заседаний тематических «круглых столов».

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНО

В СУБЪЕКТАХ ФЕДЕРАЦИИ СОСТОЯЛИСЬ ВЫБОРЫ

В минувшее воскресенье сразу в шести субъектах Российской Федерации состоялись губернаторские выборы.

В Астраханской области уверенную победу одержал Александр Жилкин — официальный преемник скоропостижно скончавшегося этим летом губернатора Анатолия Гужвина. Получив 65% голосов, он оставил далеко позади своего ближайшего конкурента Игоря Негерева, которого поддержали 14% избирателей. На третьем месте кандидат «против всех» — 8,5% голосов.

В избиркомке Брянской области сообщили, что определить победителя губернаторских выборов по итогам первого тура голосования не удалось. Во второй тур (действующий губернатор Юрий Лодкин снят с «дистанции» по решению суда) вышли «единорог» Николай Денин и кандидат «Союза правых сил» Евгений Зеленко. Обработав около 96% бюллетеней, избирком объявил, что большинство голосов (44,54%) было отдано Николаю Денину. Против всех проголосовали 20,61% граждан. Представитель СПС занял третье место — 12,58% голосов. На выборах в областную Думу 13 мандатов получили «единоросы» (34,2% голосов), 8 — КПРФ (18,5%), 4 мандата — СПС (8,3%), 4 мандата — блок «За Родину! За справедливость!» во главе с Николаем Руденко (7,9% голосов).

В Волгограде также будет проведен второй тур выборов: первое место занял действующий глава области Николай Максутов (41,42% голосов), второе — депутат горсовета Николай Волков (13,19%). На третьем месте кандидат «против всех» — 12,98% избирателей.

По итогам выборов в Камчатской области ни один из 15 кандидатов не набрал более 50% голосов, поэтому победитель будет определен во втором туре. В него вышли действующий губернатор Михаил Машковцев (38,08%) и глава Усть-Камчатского района Борис Невзоров (23,83%).

Во втором туре выборов губернатора в Псковской области победу одержал бывший депутат Госдумы Михаил Кузнецов. Он набрал 48,8% голосов, опередив действующего главу области Евгения Михайлова (41,4%).

В Ульяновской области также пройдет второй тур выборов, в который вышли мэр Димитровграда Сергей Морозов, который набрал 27,7% голосов, и Сергей Герасимов — 20,9% голосов.

По сообщениям информантов.

ЛГЬОТЫ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В целях исполнения Закона Орловской области № 350-ОЗ от 2 октября 2003 года «О статусе многодетной семьи в Орловской области и мерах ее социальной поддержки» постановлением коллегии администрации области № 168 от 16.11.2004 г. для многодетных семей установлены нормы продажи твердого топлива со скидкой 30 процентов стоимости для отопления жилых домов (квартир): уголь каменный сортовой — 3,5 тонны; дрова — 8 куб. м. Кроме того, принято решение предоставить малообеспеченным многодетным семьям право на бесплатное обеспечение твердым топливом в объеме 30 процентов от указанных выше норм. Главам муниципальных образований рекомендовано осуществлять работу по обеспечению многодетных семей твердым топливом в соответствии с настоящим постановлением.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

О ПОДГОТОВКЕ

К ПРАЗДНОВАНИЮ ПОБЕДЫ

Прошло очередное заседание областного организационного комитета «Победа». На нем был рассмотрен вопрос: ход подготовки к празднованию 60-летия Великой Победы. Председательствовал на заседании заместитель губернатора области, руководитель рабочей группы оргкомитета А.А. Лабыкин.

Заместитель мэра города Орла Л.А. Сальникова рассказала, что в городе проживает 3031 участник Великой Отечественной войны. В этом году 125 ветеранов получили автомобили «Ока», 72 — инвалидные коляски, 435 — санаторные путевки, 28-им оказана помощь в ремонте жилья. В то же время в очереди на жилье стоит свыше ста пятидесяти семей ветеранов-инвалидов. Кроме того, обеспечить телефонной связью еще предстоит 79 человек, это постараются сделать до 9 мая.

В Малоархангельском районе с прошлого года реализуется программа реконструкции памятников и мест воинских захоронений, рассчитанная на десять лет. В течение этого времени намечено привести в порядок 21 захоронения. Об этом присутствующим рассказал зам. главы районной администрации Ю.А. Маслов.

В работе заседания также участвовали представители управления печати, полиграфии и СМИ администрации области, областного совета ветеранов, управления культуры и искусств и Орловско-Ливенской епархии.



Фото Сергея МИРОНОВА.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ГЕОРГИЕВСКИХ КАВАЛЕРОВ

В рамках программы по духовному развитию молодежи Орловщины завтра в 18.30 в орловском областном центре молодежи «Полёт» состоится концерт, посвященный дню георгиевских кавалеров Российской армии.

Его организаторами выступили управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области совместно с «Православным молодежным братством во имя Святого Великомученика и Победоносца Георгия».

В концерте примут участие молодые исполнители, лауреаты фестивалей «Славянская звезда» и авторской песни.

ТЕПЛО СВОИХ СЕРДЕЦ — ДЕТЯМ

Завтра в Болховском доме-интернате для детей-инвалидов по инициативе областного управления по делам молодежи и физической культуре, орловского регионального фонда социальной поддержки населения «Развитие», городского отделения Красного Креста пройдет благотворительная акция «Тепло студенческих сердец».

В акции примут участие студенты Орловской академии государственной службы. Ребята из педагогического отряда вуза «БЭМС» проведут познавательные игры с воспитанниками интерната, покажут небольшой концерт. Дети получат в подарок игрушки, сувениры, письменные принадлежности.

Информантство «ОП».

Акция! Акция! Акция!

«Дежурный репортёр» продолжает конкурс «Лучшая информация наших читателей». Победитель по итогам месяца получит повышенный гонорар в размере 200 рублей. Звоните, и вас услышат! Телефон 76-48-98.